Warum ist der Lowenzahn

so erfolgreich? Natur der Pflanzen
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Der Girtner riickt thm mit dem Messer zu Leibe, aber der Lowenzahn lasst sich
nicht aus dem Garten vertreiben. Uberall gedeiht er, iiberall hin sit er sich aus.
Warum bleibt er nicht dort, wo er nicht stort?
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Einen Teil des Erfolgsrezeptes des Lowenzahns kannst du heraus-
finden, wenn du seine Blite untersuchst.

Untersuchen

Du brauchst den Bliitenkorb eines Lowenzahns, eine scharfe Rasierklinge und
eine Lupe

1. Betrachte den gedffneten Bliitenkorb des Lowenzahns!

2. Schneide den Bliitenkorb mit der Rasierklinge in der Mitte von oben nach
unten durch!

3. Vergleiche den Querschnitt mit den beiden Schemazeichnungen! Vielleicht
kannst du dazu auch eine Lupe benutzen!

Schemazeichnung Schemazeichnung
des Bliitenkorbes einer einzelnen Bliite

/\

Hiillblitter, Bliitenkorb, Einzelbliite Bliitenzunge, Griffel, Narbe, R6hre aus
Staubbeuteln, Fruchtknoten, Haarkranz

4. Male die Schemazeichnungen in den Originalfarben an!

5. Beschrifte die Schemazeichnungen mit den darunter stehenden Begriffen!
Wenn du dir dabei nicht sicher bist, bearbeite den Anregungsbogen: "Wie
der Lowenzahn seine Bliiten verpackt" .

6.Vergleiche deine Ergebnisse mit denjenigen deiner Mitschiilerinnen und
Mitschiiler!

7. Uberlegt gemeinsam, a) warum der Léwenzahn so erfolgreich ist?
b) wie ihr die Ausbreitung des Lowenzahns in einem Beet verhindern konntet.

? | Welchen neuen Fragen zum Lowenzahn willst du nun nachgehen?
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